

## 平安创建

## 倾力打造全科网格“衢江样本”

本报记者 汪基建  
通讯员 吴麟煜 张文博

本报讯 今年以来,衢州市各地、各部门在“网格化管理、组团式服务”的基础上,按照“四个平台”和全科网格建设的顶层设计要求,在全市形成了“综合信息指挥室+四个平台+全科网格”的基层治理架构,全市17098名“一长三员”遍布所有村(居),在基层治理中发挥着巨大作用……这是记者从近日召开的衢州市全科网格建设暨基层治理创新现场会上获得的信息。

据了解,衢州市衢江区作为省级全科网格暨网格员队伍建设试点区,从年初开始先行先试、大胆探索,落实全科网格经费保障,加大硬件投入,实施人员培训和考核激励机制,初步实现了“社情民意在网格中掌握、矛盾纠纷在网格中化解、惠民服务在网格中开展、平安建设在网格中加强、基层基础在网格中夯实、社会治理在网格中创新”的网格建设目标,打造了一支基层网格化服务管理铁军,形成了网格管理的“衢江样本”。

在衢江区的带动下,衢州市各县

(市、区)也出台全科网格建设实施意见、明确规范和标准、整合基层服务管理各项事务、制订网格事项准入制度、梳理确定网格服务管理清单及网格员职责清单、建立完善网格员信息采集及事件流转交办等机制。

据衢州市综治办相关领导介绍,目前衢州市全科网格建设布局已趋合理、网格员待遇逐步解决、运行机制不断完善、服务管理成效显著。据统计,截至8月底,衢州各地通过平安通、平安浙江APP等上报事件48467件,99.9%都得到了及时解决。

## 平安玉环

## 家事纠纷一站化解

通讯员 应雨轩

本报讯 近日,玉环法院诉讼服务中心内,玉环市妇女联合家事纠纷调解工作室挂牌成立,这标志着玉环家事纠纷“一站式”服务平台正式建立。

工作室由法院指派1名专职调解员及1名员额法官、妇联指派1名以上工作人员负责工作平台的日常运作,以“案结、事了、人和”彻底缓和夫妻矛盾、化解家事纠纷为工作要求,提供从司法确认到立案、调解、速裁“一站式”家事纠纷化解服务,努力实现“为社会减压、为家庭疗伤、促社会和谐”的目标。

本栏目由玉环法院协办

## 平安点滴

## 行政争议便捷调解

通讯员 李晴

本报讯 台州椒江法院位于台州市中心城区,3年来行政诉讼受案数一直居全市高位。今年4月,椒江法院作为省十家基层试点法院之一,设立了台州首个行政争议调解中心,为群众提供更便捷高效的纠纷解决途径。

该中心坚持自愿平等原则,在当事人主动申请或同意的前提下组织调解行政争议案件。目前,该中心已受理行政争议21件,并成功化解3件,涉案标的额达85万元,其余案件也在进一步调解中。

## 聘书颁发给调解员

为推进诉调对接机制建设,三门法院近日聘请了25名调解员。图为聘书颁发现场。

通讯员 毛林飞 摄



## 与平安金鼎合个影

近日,由平湖市委政法委组织开展的“我与平安金鼎合个影”巡回展来到平湖法院。全院干警踊跃与“平安金鼎”合影,表示将继续为建设平安平湖而努力。

通讯员 游情天



## 金华古村变身“动物园”

近日,在金华市塘雅镇下吴村,不少民宅和道路两旁的景观石上都画上了栩栩如生的动物3D彩绘。灵动可爱的十二生肖、色彩斑斓的开屏孔雀、憨态可掬的大熊猫……漫步村落,让人仿佛置身于“动物园”。

据下吴村村监委主任方志新介绍,下吴村和奇石文化有很深的渊源,村里就地取材用奇石装点村落。目前首批彩绘共有大大小小石头92块,未来还将建造石头彩绘体验馆,增加更多游玩趣味。

王夷 王建龙 摄



## 平安举措

## 另辟蹊径惩戒农村“老赖”

通讯员 纪承伟

本报讯 法院对失信被执行人的信用惩戒,使失信人在贷款、出入境、高消费、出行方式等方面受到限制,对其履行法律义务效果明显。然而,乐清法院发现这套失信惩戒机制对农村失信人员却效果不突出,于是

另辟蹊径。

乐清法院完善曝光手段,除了借助法院“两微一网”、电视台媒体曝光以外,还将农村、社区作为失信被执行人的主要曝光区域,通过村公告栏、村广播的形式进行曝光,使曝光面覆盖整个农村;将村民的相关资格获取或享受的集体经济利益,与信用惩戒挂

钩,如对失信的村两委候选人实行“一票否决”等。

同时,乐清法院加强普法宣传,通过“法治文化进礼堂”“进村讲法”等形式加强对信用惩戒机制内容的讲解,提高信用惩戒的知晓度和覆盖率,让村民认识到信用惩戒的严重后果,也让失信被执行人放下侥幸心理。

## 实施被执行财产自主定价

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海法院根据国家相关法律、法规规定及本院实际情况,

制订了《关于被执行财产自主定价的实施办法》,对于自主定价的定义、基本原则、适用情形、定价方式、审查条款、案件处理等各方面进行了详细规定。

同时,临海法院还专门制订了《当事人自主定价协议书》及《临海市人民法院当事人自主定价告知书》等格式文书。

## 平安风采

## 检察官重温入党誓词重走红军路

通讯员 建平 剑欢

本报讯 近日,龙游县检察院在红色教育基地——龙游县庙下乡傅氏故居,举行了主题党日活

动。检察官们在重温入党誓词后,踏上了当年红军曾经走过的山石路,来到刚开馆不久的华岗纪念

馆,了解了著名无产阶级革命家、哲学家、史学家、教育家华岗的人生经历:从《共产党宣言》的编译到《新华日报》的主笔,华岗义无反顾地追寻革命真理,为后人留下了无数宝贵文章和思想足迹。“知识无涯天地宽,须行即骑莫迟惶。双膝未展当知足,可酬热血

换文章。”就像华岗在狱中所作的这首诗一样,他那傲骨铮铮、坚贞不屈的革命精神,让到访的检察官们深受鼓舞。

“通过这次活动,检察人员有效增强了宗旨意识,进一步坚定了执法为民的信念。”龙游县检察院党组书记、检察长刘建华说。